

02. 10. 1997 г.

## Отличник народного просвещения

Педагогический стаж Раисы Гавриловны Шапкиной 17 лет, из них 14 в Пермской средней школе. После успешного окончания Вологодского государственного педагогического института (физико-математического факультета) начала она свою педагогическую деятельность учителем математики. Математика — царица наук. И как непросто донести до детей сложнейшие математические выкладки, чтобы сухой язык цифр расцвел, стал понятен и необходим каждому. Невольно завидуешь этим ребятам, которые так легко, умело справляются с коварными задачками, сложными математическими правилами.

Учитель видит каждого учащегося, своевременно поддержит его, вселит уверенность. А сердца сотен учеников оставляют ему самую искреннюю благодарность и уважение. Добрый взгляд всегда вызывает у детей жела-



ние быть лучше, надежду на справедливое решение всех проблем на уроке, в повседневной жизни.

Преподавать — искусство, а не ремесло. Изобретать, пробовать, совершенствоваться — таков стиль учительской жизни Ра-

## С праздником, педагоги!

исы Гавриловны. Всегда старается показать она своего ученика с лучшей стороны, отмечая даже самые малые его успехи, не воспринимает трагически ошибки и неудачи своих воспитанников, не считает безнадежными даже труднейших из них. И ребята отвечают учительнице уважением и любовью, стараются опра-дать ее доверие.

Добрые отношения учительницы с учащимися проявляются хотя бы в том, как дети относятся к кабинету математики. Они любят заходить туда, приносят цветы, сами ухаживают за ними. Все стены кабинета как новенькие, хотя видели уже не одно поколение школьников. Здесь можно приготовить домашнее задание, почитать книги по математике, получить консультацию учителя. В кабинете богатая коллекция стендов. Если ученик не знает, как нужно записать решение задачи, то на стенде ему предложат образцы оформления задачи и упражнений, изучаемых его классом. Если ученик забыл теоремы по геометрии — и здесь ему поможет стенд.

Для большинства учеников Раисы Гавриловны математика стала любимым предметом. Многие из них регулярно участвуют в

районных и областных математических олимпиадах и являются призерами.

В 1995 году участником областной олимпиады был ученик 10 класса Алексей Рыжков. Выпускники школы успешно выдерживают конкурсные экзамены и становятся студентами вузов, а для итоговой аттестации выбирают алгебру и геометрию. Успешно выдерживают экзамены, получая отличные и хорошие отметки.

Раиса Гавриловна является руководителем районного методического объединения учителей математики. Она же — председатель экспертной комиссии по аттестации учителей математики. Возглавляет предметное жюри районной математической олимпиады. Активный участник и призер районного конкурса «Учитель года '96».

За добросовестный труд Раиса Гавриловна награждена значком «Отличник народного просвещения», ей присвоено звание «Учитель-методист».

С праздником Вас, Раиса Гавриловна, с Днем учителя! Здоровья Вам, творчества, радости, и уверенности во всех делах!

НА СНИМКЕ: Р. Г. Шапкина.